

Отзыв

научного руководителя на **Клопову Ольгу Владимировну**,
соискателя ученой степени кандидата психологических наук
по специальности 19.00.07 Педагогическая психология

Тема «Психологические факторы успешности обучения мальчиков-подростков из неполных семей», заявленная Клоповой О.В., безусловно, актуальна для теории и практики педагогической психологии. В течение последних двух десятилетий в России произошли радикальные социально-экономические преобразования, которые не могли не отразиться на состоянии брачно-семейных отношений. Наметившиеся тенденции изменения структуры семейных союзов, повлекшие за собой изменения условий обучения и развития ребенка, требуют глубокого изучения семьи с точки зрения самых разных наук. В настоящее время распределение родительских функций и традиционный порядок обучения, воспитания и социализации детей кардинально меняется. Вместе с тем, информация об особенностях обучения подростков из неполных семей, психологических факторов успешности их учебной деятельности оказывается достаточно противоречивой. В работе Клоповой О.В. представлены не только срезовые данные, но результаты лонгитюдного исследования мальчиков-подростков, что позволяет непосредственно говорить о личностном и психологическом развитии обучающихся подростков.

Руководствуясь данными пилотажного исследования, Ольга Владимировна составила диагностическую программу эмпирического исследования, выделила направления для сравнительного анализа. При написании диссертационной работы автор использовала достижения современной отечественной и зарубежной психологии, грамотно спланировала и провела исследование, использовала адекватный математический аппарат для обработки эмпирического материала.

Стоит отметить высокую личную заинтересованность, эмпатийную

включенность при проведении диагностических процедур, корректность при интерпретации полученного эмпирического материала.

Клопову О.В. отличают выраженные аналитические способности, умение прогнозировать развитие ситуации, профессиональный такт и ответственность.

Клопова Ольга Владимировна в 2007 окончила ЛГУ имени А.С. Пушкина, получив диплом с отличием о высшем профессиональном образовании по специальности «Психология» с квалификацией «Психолог. Преподаватель психологии». После окончания университета устроилась на работу в Уральский колледж экономики и права города Екатеринбурга, где и работает в настоящее время в должности старшего преподавателя.

В любом обществе семья выступает одновременно социальным институтом, тесно с ним связанным, и малой социальной группой, относительно независимой и имеющей свои закономерности функционирования. Таким образом, тема диссертационного исследования отражает не только научный, но и конкретный практический интерес соискателя: как организовать процесс профессиональной подготовки учащихся колледжа с наибольшей продуктивностью, как формировать активную жизненную позицию будущих экономистов и юристов, обеспечить их дальнейшую профессионализацию.

Осенью 2007 года Клопова О.В. поступила в аспирантуру АОУ ВПО ЛГУ им. А.С. Пушкина, за период обучения успешно сдала экзамены кандидатского минимума.

Ольга Владимировна творческий, очень настойчивый и целеустремленный человек. Хочется отметить ее трудолюбие, поисковую активность и организаторские способности.

При этом соискатель проявляет себя как вдумчивый и скрупулезный исследователь, отбирая факты, представляющие научно-практическую ценность. Ряд полученных результатов уже реализуется в практической деятельности как основание для индивидуального и дифференцированного

подхода с учетом особенностей обучения, социализации и развития подростка и дает положительный эффект.

Считаю, что по уровню готовности, Клопова Ольга Владимировна — зрелый специалист-психолог, способный формулировать научную задачу, дифференцированно отбирать методы и средства ее разрешения, обеспечивать практическую реализацию полученных результатов.

Научный руководитель

доктор психологических наук, профессор,

профессор кафедры общей и прикладной психологии

ЛГУ им. А.С.Пушкина,

заслуженный деятель науки РФ

В.А. Губин

«24» 05 2014 года



Подпись Губина В.А.
 Удостоверяю " 24 " 05 2014 г.
 Документовед ОК Кочур